

中秋月下



“明月几时有？把酒问青天。”一年一度的中秋佳节如约而至。晚饭后，我和妈妈一起去公园散步。

中秋的夜晚，天空格外晴朗。一轮明月高高挂在天空，宛如一个大玉盘。那皎洁的月光洒在大地上，好像给一切都披上了一层薄薄的纱衣。波光粼粼的小河在月光的映照下，闪着耀眼的银光，显得更加美丽。草丛里的蟋蟀唱着动听的歌儿，小鸟在树上叽叽喳喳地叫着，它们像是在举办一场热闹的音乐会，开心极了！

不知不觉，我们来到了公园的广场中央。只见一座高高的假山像巨人一样屹立在广场上，月光照亮了它旁边美丽的花坛，也照亮了那棵高大的桂花树。在晚风的吹拂下，桂花散发出沁人心脾的清香，真是令人陶醉啊！不远处，许多萤火虫在草丛中忽明忽暗，像是夜空中遗落的星星，引领着我们前行。我兴奋地指着它们对妈妈说：“看，那是夜的精灵在跳舞呢！”

多美的夜晚啊！我和妈妈就这样在月光下走着聊着，享受着这宁静而美好的夜晚……直到我和妈妈都走累了，才依依不舍地踏上了回家的路。

那晚的圆月、那晚的桂花香、那晚的萤火虫，都深深地印在了我的脑海里，成为我童年中最宝贵的记忆。

南通市五山小学四(5)班 张亦辰
指导老师 朱春菊

钓鱼

今天是周末，本以为是个晴天，没想到还是下起了小雨。这一下子打乱了我的出行计划，让我有些懊恼。

突然想起，之前听广播里说附近的商场新开了家儿童钓鱼店，于是我迫不及待地想去看。来到钓鱼店，我发现那里已经有很多小朋友了。只见一个大大的充气鱼池被放在店中间，里面有各种各样的小鱼游来游去。

第一次钓鱼，我有些小兴奋。我把鱼饵绑在鱼钩上，静静地等待小鱼儿上钩。可是过了好一会儿，小鱼儿也没有上钩。我有些心急了，挠挠头，轻轻地跺跺脚。妈妈看见了，微笑着摸摸我的头，叫我耐心等待，要静下心来。果然，小鱼上钩了。我开心地叫了起来：“妈妈！你看，我钓到鱼了！”真是功夫不负有心人啊！

钓鱼结束，我看着小桶里的小鱼儿们，成就感满满。原来，要有耐心才可以圆满完成一件事情。真是开心的一天啊！

南通市五山小学二(4)班 赵瑾乔
指导老师 丁梦娟

别样的春节

车窗外，一朵朵烟花如同绽放的万花筒，绚烂夺目。五彩斑斓的光芒在夜空中交织成一幅绚丽的画卷，将夜空点缀得如梦如幻。烟花绽放的瞬间，伴随着“砰砰”的声响，一阵阵欢呼声此起彼伏，节日的气氛愈发浓厚。

我紧贴着车窗，目光追随着那些璀璨的烟花，心中充满了对在老家过年的无限憧憬：慈祥的爷爷奶奶手中拿着红包，脸上洋溢着幸福而满足的笑容，眼中闪烁着对孙辈的深深爱意；满屋子的欢声笑语，亲戚们围坐在一起，品尝着丰盛的年夜饭，谈论着过去一年的点点滴滴，每个人的脸上都洋溢着幸福与满足。那熟悉而温馨的年夜饭香气仿佛已经飘进了我的鼻子里，让我心中涌起一股暖流。

然而，就在我满怀期待地准备迎接新年的喜悦时，突如其来发烧像一盆冷水浇灭了我的热情。额头滚烫，脸颊泛红，四肢无力，我整个人陷入了混沌与迷离之中。我躺在床上，目光空洞地望着天花板，心中充满了无助与失落。爸爸妈妈心急如焚，一边安慰我，一边迅速收拾行李，准备带我去医院。

医院里弥漫着淡淡的消毒水味道，与节日的喜庆氛围格格不入。走廊上，人们或坐或立，有的低头玩手机，试图用这种方式来分散注意力；有的焦急地等待，眼神中充满了期盼与不安；有的则低声交谈，声音中带着一丝无奈与失落。总之，他们脸上的表情好复杂。

病房里，灯光柔和而温暖。医生和护士们忙碌地穿梭其间。他们身穿整洁的白大褂，戴着口罩和帽子，只露出专注而坚定的眼神。他们为患者检查身体、输液、换药，每一个动作都透露出专业与细致。他们的身影如同一道道温暖的光芒，为患者带去希望与安慰。我看着他们忙碌的身影，心中涌起一股感激与敬佩之情。

在这个特殊的夜晚，我还看到了那些同样坚守岗位的警察、消防员等无名英雄。他们或站在街头巡逻，守护着城市的安宁；或随时待命，准备应对各种突发情况。他们在城市的各个角落忙碌着，为社会的和谐与稳定贡献着自己的力量。我心中充满了对他们的敬意与感激。

这个春节，虽然我没能像往年一样过一个快乐热闹的团圆年，但在医院的经历却让我收获了许多。我看到了人性的善良与坚韧，感受到了人间的温暖与关爱。这些经历如同一场心灵的洗礼，让我更加深刻地理解了团圆与幸福的真谛。我躺在床上，心中充满了对家人的思念与牵挂，同时也更加珍惜与家人在一起的每一分每一秒。

南通市五山小学四(3)班 张贝诺
指导老师 盛佳婧

我的植物朋友

嘿，小伙伴们，让我悄悄告诉你们一个秘密：有一天，妈妈从网络上给我买来了三颗超级神秘的水仙花种子。它们就像来自童话仙境的信使，圆滚滚、亮晶晶的，安静地躺在包裹的怀抱里。它们的外面还裹着一层薄薄的透明膜，就像是穿上了水晶外衣。

初见时，我以为它们是迷路的大蒜头呢！但我凑近一看，哎呀，它们可比大蒜头有趣多了！它们的“肚子”上布满了奇妙的纹路，就像老爷爷脸上的皱纹，每一条都藏着故事，每一条都在诉说着它独特的旅程。摸起来呢，软绵绵的，就像摸到了一朵云，温柔极了。我还发现这些种子顶端微微凸起，就像戴着一顶小帽子，可爱得让人忍不住想摸一摸。

为了迎接这三位来自童话仙境的朋友，妈妈特意找出了一个古色古香的花盆。它是水仙花未来的家，在盆沿上还雕刻着精美的花纹，就像给水仙花戴上了一串美丽的项链。妈妈小心翼翼地把水仙花种子放进花盆里，再轻轻地倒入清澈的水，就像在为它们举行一场盛大的欢迎仪式。接着，她把花盆放在窗台上，那里阳光正好、温暖如春，水仙花能尽情地享受阳光的拥抱了。

从那以后，我就成了水仙花的小小守护者，每天都迫不及待地跑去看看它们有没有长大。有一天，我惊喜地发现，它们竟然冒出了绿色的小芽！这些小芽就像是探出头的小精灵，好奇地打量着这个世界。它们身上还带着一层薄薄的茸毛，就像穿上了绿色的绒衣，摸起来软绵绵的，舒服极了。过了几天，小芽越长越高，变成了长长的叶子，就像是水仙花的绿色长裙，在风中轻轻摇曳。叶子中间还藏着几个小花苞，圆鼓鼓的，就像小精灵手里的魔法球，随时准备绽放出美丽的花朵。

终于，在一个星光璀璨的夜晚，水仙花悄悄地开了。它们的花瓣是白色的，像雪花一样纯洁无瑕，散发着淡淡的清香，就像是来自童话仙境的邀请函。花蕊是黄色的、亮闪闪的，就像是星星落到了花瓣上，为水仙花增添了几分神秘和浪漫。花瓣外缘还有一圈金黄色的边，就像给水仙花戴上了金色皇冠，让整个花儿看起来更加高贵典雅。在灯光的映照下，水仙花仿佛穿上了金色的舞鞋，在绿叶的舞台上翩翩起舞。

每次闻到水仙花的香味，我心里都甜甜的，好像整个世界都变得温柔起来。现在，这盆水仙花就放在我家客厅里，它就像我的好朋友一样，陪伴着我度过每一个快乐的时光。每当有人来访，我都会骄傲地向他们介绍我的这位植物朋友，分享我们之间的

奇妙故事。

谢谢你，我的植物朋友——水仙花，你让我学会了欣赏生命的美好和奇妙。让我们一起踏上这场奇妙的水仙之旅吧！

南通市五山小学四(3)班 孙天宇
指导老师 盛佳婧

“漫画”于老师

我们班的老师中有总爱穿裙子、说话像连珠炮的语文老师；有上课时“怪招”迭出，课后和同学打成一片的体育老师；还有暴脾气的英语老师。可我更喜欢那个严格又有趣的数学老师——于老师。

于老师总喜欢扎一个马尾辫，看起来神气极了，就像个大学生，活力四射。她有一张瓜子脸，眼睛水灵灵的，可好看了！

于老师是喜欢吃零食的馋猫。课间，你总会看见她在偷偷吃零食。与此同时，她总会拿各种各样的小零食奖励给表现好的同学。这不，她看见课代表收发作业很辛苦，一脸笑意地拿出了小零食：“辛苦啦！吃点东西。”小馋猫们也乐意帮忙。我总觉得她饭量很小和她爱吃零食有关。因此，我想给她提一点小小的建议：零食可不是主食，不能填饱肚子，还是少吃比较好。于老师，你说对不对？

刘老师说不能以貌取人，我觉得非常正确。你别看于老师和蔼可亲的模样，可了解她的人都知道她可严厉了。有一天，我在于老师讲课的时候偷偷说话，忽然觉着一阵杀气向我扑来。我环顾四周，发现没有人。我抬头一看，一双眼睛正直勾勾地盯着我呢！没错，那正是于老师。最后，我还是被请去办公室里“喝茶”了。

还有一次，我们班的同学也不知道是怎么了，一整节课都很浮躁。于老师急中生智，来了一句：“谁再说话谁是狗！”班上顿时鸦雀无声。后来，也不知道是谁“汪汪”叫唤了两声，大家顿时笑成一片，就连于老师也被逗乐了。这于老师是不是严格又有趣呢？

这就是我最喜欢的于老师，伴着我们一起成长。

南通市五山小学五(3)班 张柏轩
指导老师 刘剑浩

我的“火山”老师

我有一位老师，她就像一座火山，时而暴跳如雷，时而又像只小绵羊。她是谁呢？请往下看。

这位老师有一头乌黑的长发，总是披在肩上，一看就气质不凡。她的眼睛亮亮的，像一汪清泉，可美丽了！她的身材十分挺拔，让人过目难忘。

为什么说她像火山呢？这还要从那件事说起。一天早上，我们在教室里听见了如地震般脚步声，这位老师推门而入。“砰！”玻璃差点碎掉，我们立刻不说话了——因为我们知道有坏事要发生。不出所料，这位老师生气地把试卷摔在讲台上后开启了她的特有技能：狮吼功。“你们真的太不应该了！昨天有没有认真复习？想不想好好上学了？”听后，我们马上把头低得更低了。紧接着，她继续发飙。“你，抄《白鹭》一遍；你，抄《桂花雨》两遍！”老师的这个安排，让不少人苦不堪言。

就是这样的一个“活火山”，也有温柔的一面。一名同学题目不会做，找到她，她会放下手中的工作耐心地给同学讲解，直到那位同学理解。她还会语重心长地和我们讲道理：“只要你们肯努力，一定能考好的。就像俗话所说，‘书山有路勤为径’嘛。”这位老师更是时时刻刻地关心我们的成长。她的微笑如菊花般多姿，像玫瑰般艳丽，似蜜蜂般甜蜜。每当我们学习上遇到挫折时，她总能带给我们前进的力量！

你们猜出她是谁了吗？没错，她就是我们亲爱的伍老师——我喜爱的“火山老师”。

南通市五山小学五(5)班 吴亢伉
指导老师 伍燕娇

南通市五山小学

组稿老师 伍燕娇